

ЛЕНИН БЫЛ РОЖДЕН ДЛЯ РЕВОЛЮЦИИ. ОН БЫЛ ПО ИСТИНЕ ГЕНИЕМ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ВЗРЫВОВ И ВЕЛИЧАЙШИМ МАСТЕРОМ РЕВОЛЮЦИОННОГО РУКОВОДСТВА

И. СТАЛИН

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Райкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления

№ 35 (457) 22 АПРЕЛЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

И. В. СТАЛИН.

ВЕРА В МАССЫ*)

Теоретики и вожди партии, знающие историю народов, проштудировавшие историю революций от начала до конца, бывают иногда одержимы одной неприличной болезнью. Болезнь эта называется боязнью масс, неверием в творческие способности масс. На этой почве возникает иногда некий аристократизм вождей в отношении к массам, не искушенным в истории революции, но призванным ломать старое и строить новое. Боязнь, что стихия может разбушеваться, что массы могут „поломать многое лишнее“, желание разыграть роль мамки, старающейся учить массы по книжкам, но не желающей учиться у масс,—такова основа этого рода аристократизма. Тов. Ленин представлял полную противоположность таким вождям. Я не знаю другого революционера, который так глубоко верил бы в творческие силы пролетариата и в революционную целесообразность его классового инстинкта, как тов. Ленин. Я не знаю другого революционера, который умел бы так беспощадно бичевать самодовольных критиков „хаоса революции“ и „вакханалии самочинных действий масс“, как тов. Ленин. Помнится, как во время одной беседы, в ответ на замечание одного из товарищей, что „после революции должен установиться нормальный порядок“, тов. Ленин саркастически заметил: „Беда, если люди, желающие быть революционерами, забывают, что наиболее нормальным порядком в истории является порядок революции“. Отсюда пренебрежительное отношение тов. Ленина ко всем тем, которые старались свысока смотреть на массы и учить их по книжкам. Отсюда неустанная проповедь Ленина: учиться у масс, осмысливать их действия, тщательно изучать практический опыт борьбы масс.

Вера в творческие силы масс—это самая особенность в деятельности тов. Ленина, которая давала ему возможность осмыслить стихию и направлять ее движение в русло пролетарской революции.

*) Из речи на вечере кремлевских курсантов школы ВЦИК, посвященном памяти В. И. Ленина, 28 января 1924 г.



В. И. ЛЕНИН в Горках (1922 год.)

ИЗ БИОГРАФИИ В. И. ЛЕНИНА

В г. Симбирске (ныне Ульяновск) в семье инспектора народных училищ Ильи Николаевича Ульянова родился 22 апреля 1870 г. человек, чье имя просыпается в наши дни с великой любовью и уважением сотни миллионов трудящихся всего мира.

Юные годы Владимира Ильича Ленина проходят в обстановке героической неравной борьбы революционных народников с царизмом.

В 1887 году брат В. И. Ленина—Александр Ульянов, был казнен царем Александром III, как участник организации „Народной воли“ в момент, когда Ленин окончает Симбирскую гимназию.

Но Владимир Ильич не идет по пути народников, он с юных лет изучает революционную теорию Маркса и Энгельса, в их учении он находит ответ на вопросы, поставленные перед русской революцией.

Владимир Ильич Ленин не только усвоил учения Маркса и Энгельса, но он развил дальше это учение „примениительно к новым условиям развития, применительно к новой фазе капитализма, применительно к империализму“... „Ленинизм есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции“ (Сталин).

Главная суть в учении Ленина „состоит в вопросе о диктатуре пролетариата, в разработке этого вопроса, в

обосновании и конкретизации этого вопроса“ (Сталин).

Ленин развил учение Маркса о гегемонии пролетариата

марксистами, ликвидаторами, со всеми оппортунистами внутри партии. Ленин выпестовал самую замечательную в мире партию, партию нового типа, партию большевиков, создал Коммунистический интернационал.

„Ленин тем и велик, наша Коммунистическая партия тем и замечательна, что она выковала, воспитала миллионы молодых и старых большевиков, что ее старая же лезная гвардия неизменно, неуклонно продолжает дело, начатое Лениным, во главе с испытаным своим вождем и любимым товарищем Сталиным“.

Товарищ Сталин „разработал целый ряд новых вопросов в новой обстановке, поднял учение Маркса, Энгельса, Ленина на новую высоту.

Разработка теории пост (руководящей роли пролетариата в революции) в стройную систему руководства пролетариатом трудящимися массами города и деревни не только в деле свержения царизма и капитализма, но и в деле социалистического строительства при диктатуре пролетариата“ (Сталин).

Под руководством т. Ленина и его ближайшего соратника т. Сталина пролетариат поднял на борьбу против империализма угнетенные при царизме национальности, завоевал и отстоял первое в мире Советское государство.

В борьбе с народниками

роения социализма в одной ст

ране, построение фундамента социалистической экономики,

ликвидация кулачества как

класса, коллективизация сель

ского хозяйства, индустриализация страны, как и разработ

ка ряда других теоретических

вопросов, — показали всему

миру, что дело Ленина в на

дежных и крепких руках“ (Ярославский).

Стахановское движение мо

гучий показатель мощи рабо

чего класса строящего социа

лизм, претворяющего в жизнь

идей Ленина—Сталина о про

изводительности труда являет

ся залогом победы коммунизма во всем мире.



Владимир Ильич Ленин в 3-х летнем возрасте

Н. Н. ВОРОНЦОВА

(Подавальщица в столовой Совнаркома)

Мои воспоминания о Владимире Ильиче*

Раньше, чем писать о Владимире Ильиче, надо сказать, как я попала в Смольный, что я думала о большевиках, а главное—о Владимире Ильиче.

Муж мой, работая на трубоочном заводе, был в Красной гвардии. Когда взяли Смольный, то муж мой находился в охране т. Ленина. Ленину понадобился надежный человек, который готовил бы еду. Муж предложил на эту службу меня, хотя он знал, что большевиков я считала за антихристов. Я их боялась, как чертей, считала их самыми вредными идолами. Я не думала, что это люди, признавали их за духов неведомых, а Владимира Ильича за главного из них. Он даже в каком-то бронированном поезде примчался, может его баг

с неба столкнул! Вот что было в моей глупой голове! С

мужем у нас часто были споры на этот счет. Я его ругала, говорила, что продал ты душу антихристам, из-за этого нам так тяжело и живется.

Вот муж как-то и приехал за мной, чтобы взять в Смольный. Жили мы на Васильевском острове.

— Дура,—говорил муж,— ты посмотри на этого антихриста.

Уговорил он меня, уломал. Вот я и в Смольном. Первым, кого я увидела, был Н. П. Горбунов. Он обяснил в чем должны состоять мои обязанности.

Потом я увидела Владимира Ильича. При мне была больная девочка шести лет, на костылях. Нога у нее бы

ла в гипсе из-за туберкулеза кости.

— Как тебя зовут, детка, и что с твоей ножкой? — говорил Владимир Ильич, подавая мне руку, а сам смотрит на девочку, утешает ее.

Обращается ко мне.

— Вы жена т. Воронцова? Я ответила, не глядя ему в глаза.

Стала я видеться с В. И. каждый день по несколько раз. Ни разу не пройдет мимо чтобы не сказать ласковое слово ребенку, то достанет конфетку или вынет из кармана лепешку и скажет:

— Для тебя берег. Ешь, Таня! Теперь хоть такую, а будет время, над таким господином смеяться будут.

Очень часто играл с нею Владимир Ильич, поставит де

Окончания на 2 странице

ЗАНИЖЕННЫЕ НОРМЫ

Руководители колхозов: "Победа", "Трудовая дружба", "Красный пахарь", "Зерно", "Турал", имени Пугачева и "Наш путь" (Каргалинский сельсовет), никак не поймут, что решение правительства и партии обязывает закончить сев в 10-12 дней и что эти решения направлены исключительно на то, чтобы в ближайшие 2-3 года получить 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Ни в одной бригаде этих колхозов до сих пор не составлены рабочие планы. Нормы на бороньбу занижены, больше 4 га на лошадь бороньбы (в один след) не имеется. "Трудовая дружба"—2,5 га, имени Пугачева, "Зерно", "Турал", "Победа"—3 га.

24-х дисковым тракторным сеялкам определили нормы только по 24 га на каждую на весь рабочий день. Хуже того—колхозы берут норму на конных сеялках 1 га на диск.

МС в колхозе "Трудовая дружба" на 3 конные сеялки в 34 диска (с прицепом к трактору) определила 24 га и вполне понятно, что такие нормы удлиняют сроки сева и идут в разрез с решениями партии и правительства.

Агрономы МТС составляя план сева расчитывают за кончить сев в 24 дня. Культуры подлежащие сеять сеялками—в 17 дней. 187 га пшеницы и 110 га овса—в 10 дней. Тогда как имеются все возможности эти культуры посеять в пять дней и остальные культуры в два с половиной дня, а не в 17 дней.

В этом же колхозе 11 лошадей больших и 22 низких средней упитанности. Кто-то вел лошадей до такого со-

стояния, правление колхоза не знает. В бригадах царит обезличка. Ветсанитар Бонорев гоняет лошадей и выводит их из строя и вместо того, чтобы устранить обезличку и подлечить больных лошадей, он занимается пьянкой.

Бригадиры Шишков и Баландин не знают, чем занимаются колхозники в их бригадах.

В колхозе "Победа" руководители уверяют, что скот всю зиму кормили хорошо, однако, лошади имеют истощенный вид и на посевную не оказалось сена и уже тогда, когда этим вопросом занялся сельсовет, правление хватилось заготовливать корм.

Правление колхоза не изучает колхозников, не учитывает их работу. Колхозник Калинин Н. со своей семьей выработал более 700 трудодней. Однако правление колхоза не позаботилось о нем, не оказалось никакого поощрения, тогда как ему надо было бы выдать телочку или поросенка. У Калинина пропала инициатива в работе и он стал малоактивен, и только тогда, когда с ним побеседовали у него в квартире, он снова взялся за работу.

Руководители указанных колхозов не борются за получение большого сталинского урожая, большого дохода в колхозах, не борются за кратчайшие сроки посева.

Дирекция МТС должна прикрепить агрономов к колхозам, помочь им пересмотреть нормы бороньбы и сева, вместе с бригадирами разработать рабочие планы в бригадах и довести их до каждого колхозника.

Барышев.

ГОТОВЯТСЯ К 1 МАЯ

В колхозе "Батрак" организовали комиссию по проведению празднования Первое мая. В нее вошли лучшие колхозники-стахановцы.

Комиссия провела заседание и утвердила план работы.

Среди колхозников развернулось соцсоревнование. Они сейчас усиленно готовятся к севу: програвливают семена, собирают золу и вывозят в поле навоз. **М. Ефимов**

* * *

Комсомольцы колхоза "Трудовик" во время второй стахановской декады (Шернин Николай и другие) взяли на себя обязательство своими силами посадить картофеля один га.

Сейчас для удобства земли собирают навоз—очищают скотные дворы. **Смирнов П.**

К посеву огородных культур готовятся слабо

Подходит дни начала сева огородных культур. Каждый рабочий заготовляет семена: картофель, капусту, морковь, огурцы и другие овощи.

Для того, чтобы посеять огородные культуры необходимо иметь мешкотару, корзины, лопаты, ручные железные грабли и тяпки.

В магазинах ОРСа этого нет.

Шахтовый комитет (председатель шахткома т. Бортников) об этом не беспокоится. Рабочие до сих пор не знают где им отведут участки земли для посева огородных культур, они также не знают где можно будет купить необходимый инвентарь.

Сынков.

(Шахта № 4)

Мои воспоминания о Владимире Ильиче (окончание)

вочки около подъемной машины и велит ей слушать трубку, которая находилась около подъемной машины.

— Таня, слушай здесь,— скажет Владимир Ильич, поднимаясь на третий этаж.

А сам крикнет что-нибудь сверху. Таня кричит ему в трубку, зовет его, пока часовой что-нибудь не ответит сверху.

В то время Владимир Ильич и ночь не спал, а еще находил время пошутить с большой

А то еще вот такой случай был. Получала я хлеб на 15 человек по 1/8 ф. на каждого. Мне ошибочно дали на 25 человек. Я это заметила, да подумала: ладно, нам нужно. Я вспомнила про Вл. И. работает день и ночь, а не ест почти ничего. Вот подаю чай и хлеба больше, чем обычно и медлю не ухожу. Думаю он похвалит меня. Вл. И. обратил внимание на хлеб и, просмотрев газету, обратился ко мне:

— Товарищ Боронцова, почему вы подали много хлеба? Должно быть все также по

1/8. Где вы взяли?

Он так на меня посмотрел, что податься мне было не куда. Я сказала, что барышня, выдававшая хлеб, ошиблась.

— Да вы не беспокойтесь, — говорю я, — у них много хлеба, все полки заложены, кушайте себе.

— Вы думаете, т. Воронцова, — сказал Владимир Ильич, — что у них только что мы да те, о которых вы заботитесь?

И он отрезал поданный ему лишек хлеба.

— Снесите это и больше так не делайте.

Как я вышла, не помню, только решила, что он святой. И как бывало, пойду куда на улицу, так заверну в часовню и поставлю свечку.

— Господи, прости меня, что я так думала о святом, — скажу я в часовне.

Когда была разбита белая свора под Петроградом, т. Ленин по обыкновению зашел ко мне на кухню приласкать Таню. Он был веселее, чем всегда. Дал Тане какую-то

лепешку и говорит:

— Теперь, детка, ты скоро поправишься, мы тебя поместим в санаторию.

Я подумала, вот хорошо-то! Набралась духу и говорю:

— Вы меня простите Владимир Ильич, не сердитесь: думала я о вас вот как...

И рассказала как думала раньше и в последнее время о Владимире Ильиче.

Он улыбнулся, положил мне руку на плечо и говорит:

— Вы в этом не виноваты. Мало ли вам чего вбивали в голову. Не вы, т. Воронцова, виноваты тут. На вас я не сердусь. Только на те дни,

что тратали на свечи, купите что-нибудь вашей девочке. Ее надо лучше кормить.

И рассказал мне коротко, что значит свеча, как обманывают несознательных попы и как живут этим.

Я и по сие время забыла Владимира Ильича не могу. Вспоминаю, какой он был добродушный, какие у него были глаза внушительные. И всегда в трудную минуту вспоминаю только его.

Колхозные дворы будут электрифицированы

В 1936 году в колхозах нашего района намечено электрифицировать 600 дворов. Лампочка Ильича загорит в жилищах колхозов: "Авангард", им. Ворошилова, им. Чалинина, "Огонек", "Промысловик", "Урожай", "Хельхем", "Красный борец", "Искра", "Пчелка", "Красный Октябрь".

Высоковольтная линия пройдет от станции Калзагай до станции Трудоармейская пройдет с тяжением в 40 километров, будут построены две повысительные станции, мощностью в 320 киловатт каждая, на 10 тысяч вольт напряжения.

Отпущенна уже для колхозов долгсрочная ссуда, колхозники уже заготовляют столбы и вывозят на место.

Сейчас выехала бригада электромонтеров, которая уже приступила к работе. Открыта часть электрооборудования.

К 7 ноября будут электрифицированы все колхозные дворы, а с 1 августа 1936 года начнется электромолотьба.

Колхозники с большим воодушевлением встретили реализацию своей давнишней мечты, на всех собраниях были единогласно приняты решения об ускорении строительства электролинии, о неделенной заготовке столбов.

На всех собраниях было поручено правлениям колхозов ни в коем случае не задерживать строительство.

Но нужно сказать, что председатель колхоза имени Ворошилова т. Богданов игнорирует решение колхозного собрания и до сегодняшнего дня не вывезено ни одного столба. Кроме того, ему же было поручено сделать одну показательную электробудку для электромолотьбы, но он ничего не сделал.

т. Богданов до сих пор не хочет понять огромного значения такого мероприятия, как электрификация колхоза, своим бездействием он срывает строительство всей линии, так как, если хоть один колхоз не выполнит своих обязательств, то тем самым он задерживает строительство всей линии.

Внимание колхозов должно быть усилено к строительству электролинии, с 1 августа надо начать электромолотьбу в колхозах и у каждого колхозника в доме при всем на шем внимании к этому делу, загорится лампочка Ильича к XIX годовщине Октябрьской революции.

Заместитель директора по политчасти Трудоармейской МТС Андреев.

Рвачи и прогульщики остаются безнаказанными

Руководство колхоза "Красная пятилетка" в лице председателя т. Валуйского довело колхоз до тяжелого состояния.

С 15 апреля скот пасется в поле, лошади нижесредней упитанности, имеются 12 больных лошадей. Об этом красноречиво рассказывали колхозники на собрании колхозного актива 20 апреля.

Собрание отметило, что кормов было достаточно для того, чтобы содержать скот, но разгильдяйство в сохранении и расходовании кормов привело к тем плачевным результатам, которые имеются в колхозе.

Почему это случилось? Собрание отметило, что кормов было достаточно для того, чтобы содержать скот, но разгильдяйство в сохранении и расходовании кормов привело к тем плачевным результатам, которые имеются в колхозе.

В колхозе свили себе гнезда лодыри, которые своим пособничеством классовому врагу разлагают дисциплину в колхозе. Тов. Валуйский потерял классовую бдительность и по своей политической специальности допустил до такого тяжелого положения хозяйство колхоза, он не вел никакой борьбы с лодырями, рвачами — прямыми врагами колхозного строя.

Достаточно привести несколько примеров разлагающей работы некоторых членов колхоза. Алямин Яков Петрович в течение пяти месяцев не выходит на работу и издевается над молодежью, которая прилежно работает. Кожаева Анна также

пять месяцев не выходит на работу и ведет агитацию среди колхозниц, чтобы и они не выходили на работу. Филатов Григорий 4 месяца не работает, в прошлом исключался несколько раз из колхоза.

Иначе как пособниками классовых врагов, этих прогульщиков и дезорганизаторов нельзя назвать и эти люди до сих пор все еще остаются безнаказанными.

Мы имеем такие факты, как например, Коновалова Лиза, исключенная из колхоза за прогульщицу и дезорганизатора, была без всякой проверки принята в детский комплекс Афонино.

В колхозе имеются хорошие работники, стахановцы, добросовестно работающие (Фомин Антон, Сорокин Илья, Скударнов Семен, Сарушкин Алексей, и др.) они разобрали рвачей и лодырей колхоза и обязались по-стахановски провести сев, ибо в этом залог успеха по пути к жизни.

ДАЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
На общем собрании колхоза имени Степана Разина колхозница Булатова Василиса взяла на себя обязательство снять с одного гектара урожая картофеля 300 центнеров. Колхозники дали обязательство снять урожайность центнеров с 4 гектаров по 20 центнеров.

Бабин.

„Установить на второй квартал каждому руднику декадное задание по горно-подготовительным работам“ (Из постановления Крайкома ВКП(б) от 11 апреля 1936 г.)

Подготовительные работы под строжайший контроль общественности

Обеспеченность запасом годных к выемке углей на Горелом пласту шахты № 4 (на начальник участка т. Беркунов), на Внутренних пласти—(на начальник участка т. Локтев), не превышает 10—15 дневной работы шахты.

Начальник первого участка т. Беркунов, Горелый пласт довел до такой степени, что сейчас годных к выемке углей чистыми работами имеется только одна камера и две зоны.

На первом и втором Внутренних пластих второго участка, нарезные работы проведены не правильно. Нижние горизонты пластов пройдены далеко вперед верхних и из-за

отставания верхних горизонтов нет возможности производить выемку угля очистными выработками.

Тов. Беркунов не изучает, почему подготовительные работы на его участке продвигают чрезвычайно медленно и особенно печи со второго и третьего параллельных штреков.

Проходчики на втором Восточном квершлаге, за 20 дней апреля дали уходу только 14 погонных метров, из них 50 проц. по углю.

Не лучше ведут проходку и других горно-подготовительных работ.

Ни в одной из печей нет лежанов и трапов, отпальщи

ки отказываются производить отпалку и т. д. Беркунов не знает, какая же причина заставляет забойщиков и отпальщиков отказываться работать в печах.

Точно такое же положение на шахте № 5, на которой запасы годных к выемке углей не превышают 25-дневной добычи.

Такое состояние подготовительных работ мы имеем в результате неправильного отношения к ним со стороны рудоуправления и шахтоуправлений, которые гнались за выемкой угля и не готовили в соответствии с этим нарезные работы.

Это безобразное отношение к нарезным работам, привело к тому, что шахта № 4 вот уже месяц не выполняет плана угледобычи.

Партийные и профсоюзные организации этих шахт не вели массово — политическую работу с рабочими, работающими в нарезках.

До сих пор не применяют отбойные молотки в нарезных работах. На шахте № 4 ми

ряются с неумением рабочих правильно располагать шпуры в нарезных работах, не применяют глубокое бурение, вот основные причины позорного отставания нарезных.

Партийные организации шахт должны взять под строжайший контроль горно-подготовительные работы, расслаблять в отдельности каждый случай — невыполнения технических норм рабочими, работающими в нарезках.

Беспречестность руководителей — основная причина больших потерь угля в камере

Горелый пласт шахты № 4, первого параллельного штрека.

Тов. Беркунов для того, что бы ускорить посадку камеры с висячей стороны, присоединил к ней еще 26-ю печь.

В результате камера сделали сечением вместо десяти — восемнадцать погонных метров. Поэтому из нее мы взяли угля не более 25 процентов. Камеру завалило породой, так как междукамерный столбик не выдержал давления.

И это у нас не единичный случай. Вместо 10 метров, камеры закладывают по 18 и даже по 22 метра.

т. Беркунов должен учиться для того, чтобы подрезать висячую сторону пласта необходимо пробивать орты с первого и второго параллельных штреков до висячей стороны, а не стремиться срезать висячую сторону за счет увеличения сечения камеры.

При своевременной проходке орт и сбоек мы сумеем из камеры вынимать не 25, а самое меньшее 85—90 процентов угля.

С. Г. Ирендясов.

ДОБЫЧА УГЛЯ за 20 апреля

Шахты	Факт.	Процент выполнения	Производства на труп.
№ 1-2 .	1972	107,6	3,46
№ 3 .	1217	98,7	2,86
№ 4 .	938	93,8	
Шт. № 10	1146	132,1	
№ 5 .	437	109,2	
Всего	5710	107,1	3,09
Механиз.	5796	152,0	
Марки, К	532	61,9	
Отгружен.	7495	85,5	

МЫ БЫЛИ В ШАХТЕ

(Жены рабочих-стахановцев М. Ф. КИРСАНОВА и М. К. БОРОВИК).

Нам на женском собрании поручили провести проверку готовности шахты № 3 к стахановской декаде и к переходу на постоянную стахановскую работу.

14 апреля, мы жены рабочих (6 человек) спустились в шахту проверить, как работают наши мужья.

Что же мы там встретили?

Пути почти на всех участках неисправные, грязные, с выбоинами, заваленные льдом и породой. Лошади с трудом добираются по таким „путям“, калечат себе ноги и выходят из строя.

Вагоны бурятся. Коногоны по пять человек поднимают вагонетки, подолгу ожидая друг друга. Забойщики в свою очередь простоявают из-за несвоевременной откатки угля. В результате план угледобычи не выполняется, на-гора не выдается сколько нужно.

А как работают забойщики?

Крепление забоев производится плохо, — леса для крепления нехватает, — говорят нам. Борта в основных штреках не затянуты.

На втором участке в основном штреке крепление сделано на скорую руку и грозит обвалом. Штрек необходимо перекрыть.

Обошли мы все участки и больше всего безобразий встретили на первом и третьем.

На заседании шахтового комитета 17 апреля мы доложили о том, какие недостатки нашли в шахте.

Начальники участков тт. Коломоец и Бутырин авторитетно заявили на шахткоме, что к 20 апреля эти недостатки будут устранены.

20 апреля мы снова спустились в шахту посмотреть как идет работа.

Все было по-прежнему. Только пути разбиты еще больше. А на 4 Внутреннем пласту путь оказался хуже всех.

Мы спросили, — чей это путь?

— Мирошниченко, помощника начальника транспортного участка, — ответили нам. Мы пошли к Мирошниченко. Тот не сознается. Это не мой путь, — говорит он, — за этот путь отвечает т. Коломоец.

Мы пошли к т. Коломою. Тот отвечает:

— Этот путь 3 участка, начальник участка т. Бутырин.

Так мы и не узнали кто отвечает за этот участок.

Мы требуем от начальников участков и других руководителей шахты немедленно заняться вопросом перекрытия штреков (особенно первый Внутренний штрек) исправить пути и дать возможность стахановцам в апреле перейти на постоянную стахановскую работу.

На шахте № 5

Первый день апреля стахановской декады, декады проверки готовности того, как шахты рудника подготовились для перехода на постоянную стахановскую работу, рудник работал неудовлетворительно.

В этот день лучше всех работала штольня № 10 — начальник участка т. Миль. Эта штольня суточное задание выполнила на 132,1 процента, выдав на гора 1146 тонн угля.

Хуже всех работала шахта № 4, она выполнила задание только на 93,8 процента.

На шахте № 5 наметился перелом в работе. 20 апреля шахта № 5 суточное задание выполнила на 109,2 процента. За две смены 21-го апреля, шахта выдала на гора 370 тонн.

Все рабочие этих смен выполнили технические нормы выработки.

Спаренная работа в лавах обеспечила высокие производственные показатели забойщиков

Забойщики шахты № 5 до применения спаренной системы труда в лавах не выполняли технические нормы работы.

С 17 апреля, я ввел твердый график работы спаренно. Труд забойщиков, бурильщиков, крепильщиков и откатчиков мы разделили по квалификациям.

Сейчас забойщик т. Шабаев, в лавах выполняет задание от 171 до 221 процента.

т. Шабаев говорит, что с разделением труда работать стало гораздо легче и производительнее. Мои показатели, говорит т. Шабаев, могут быть еще увеличены, если меня не будут задерживать крепильщики. Берсенев.

Об условиях работы отпальщиков никто не заботится

(Из беседы с бригадиром отпальщиков шахты № 4 т. СЫНКОВЫМ)

На шахте № 4 очень много говорят о том, что отпальщики срывают работу забойщиков и бурильщиков.

Поэтому мы обратились с вопросом к бригадиру отпальщиков т. Сынкову, что им мешает в работе?

Беседуя с ними в кабинете секретаря комитета комсомола шахты № 4 т. Сынков рас сказал следующее:

— „Вентиляция в забоях нарезных работ слабая, в результате отпальщик, сделав отпалку вынужден долгое время ожидать, когда пройдет большой угар, с тем, чтобы проверить не осталось ли в забоях недочета.“

Печи не перекрыты, нет трапов и лежанов, поэтому отпальщики не могут быстро работать. Горный мастер Кокот и другие не заботятся об условиях работы отпальщиков, а требуют с них производительную работу.

Надо сказать, что об условиях работы отпальщиков никто не заботится.

Сумконосов на шахте № 4 нет, поэтому отпальщики берут динамит в шахту больше чем полагается, они нарушают технику безопасности и не успевают своевременно производить отпалку в забоях.

ЗА РУБЕЖОМ:

Кровавая расправа в Польше

23 марта в Кракове при разгоне демонстрации полиция пустила в ход оружие, при чем 8 человек было убито, 26 ранено. 27 марта в Ченстохове полиция открыла огонь по рабочим, 6 человек было ранено, из которых один на следующий день скончался.

17 апреля трудящиеся Львова вопреки полицейскому запрещению провели многотысячную демонстрацию протеста, организовав через весь город шествие за гробом убитого 14 апреля безработного Козаха. Полиция несколько раз стреляла в демонстрантов.

В результате, по предварительным сведениям, убито 13 рабочих и ранено около 100 рабочих, причем состояние 10 раненых признано очень тяжелым.

По всей Польше нарастает революционная борьба рабочего класса и трудящихся против фашистского гнета террора и эксплуатации. Кровавые расправы в Кракове, Ченстохове, Львове являются выражением озверелой ненависти к бурно растущему единому фронту борьбы трудящихся масс Польши против фашизма.

Единым фронтом проводятся ежедневно десятки забастовок, причем решительность и стойкость бастующих привела в большинстве случаев к победе.

Единым фронтом проводится решительная борьба безработных против режима голода и смерти, на который они сбреены. Единым фронтом происходит на улицах польских городов борьба рабочих, безработных и трудящихся против господства, бесправия и полицейского террора. Весь расстрелы в Кракове и Львове сопровождались многочасовыми уличными боями, в которых безоружные рабочие оказывали героическое сопротивление вооруженным властям.

Причиной бурного нарастания революционной массовой борьбы в Польше является непрерывное ухудшение положения широчайших народных масс в результате политики господствующих классов. Число безработных безостановочно растет. В 1932 году в Польше по официальным данным было 256 тысяч безработных, в 1934 году — 342 тысячи, в 1935 году — 382 тысячи.

При этом росте безработицы с каждым месяцем уменьшается число безработных, получающих еще ничтожное пособие. Если в 1932 году пособие получали около 92 тысяч безработных, т. е. около одной трети безработных, то в ноябре 1935 года пособие получали всего 34 тысячи безработных, т. е. меньше 10 про-

центов общего числа безработных.

Не на много лучше и положение имеющих еще работу рабочих. Недавно варшавская газета „Работник“ писала, что в Польше постоянно не доедают 72 процента занятых на производстве рабочих, за работок которых чрезвычайно низок.

К этому следует добавить, что совершенно невероятная нищета царит в польской деревне, особенно в Западной Украине и Западной Белоруссии.

Буржуазные польские газеты признают, что в Польше около 5 миллионов крестьян не имеют ни земли, ни работы. Даже фашистская газета „Дило“ откровенно пишет, что почти 90 процентов крестьян Западной Украины постоянно голодают.

Вдобавок к этой тяжелой нужде широчайших народных масс в Польше свирепствует фашистский террор, который с удвоенной силой господствует над угнетенными народами Западной Украины и Западной Белоруссии.

Не удивительно, что на этой почве жесточайшей нужды и фашистского гнета с каждым днем ширится в Польше движение единого фронта. Фашистские правители Польши в ярости хотят потопить это движение в крови. Но как мы видим, за расстрелами в Кракове последовали еще более бурные выступления рабочих в Львове. Львовские расстрелы тоже привели только к новому мощному движению протеста по всей стране.

Трудящиеся массы Польши во главе с героическим польским пролетарием не сдаются. Настроение господствующих классов Польши чрезвычайно тревожны. Даже буржуазная печать открыто высказывает как-бы кровавые расправы с рабочими не привели к еще более серьезным событиям.

Эти опасения вполне уместны, ибо кровавыми расстрелами борющихся за свои жизненные права рабочих и безработных, польский фашизм не устранил причин, вызывающих эту борьбу.

(ТАСС).

ПО ГОРОДУ

Приказом управляющего шахты № 4 т. Прокопенко от 20 апреля стахановцы, мастера социалистического труда тт. Яшкин, Кирсанов и Шерстнев назначены инструкторами по обучению рабочих стахановским методам труда.

С 21 апреля тт. Яшкин, Кирсанов и Шерстнев приступили к своей работе.

Стахановец забойщик шах-

Готовим юных ворошиловских стрелков

В школе № 3 (Афонино) с начала второй четверти учебного года работает пионерский кружок боевой подготовки.

За это время проведено 16 занятий по изучению материальных частей винтовки и противогаза. В кружке обучается 36 пионеров старших классов.

Школьники принимают активное участие в подготовке юных ворошиловских стрелков.

Стрелковое упражнение № 3 — дистанция 25 метров, мишень № 9, пионеры выполнили на „хорошо“ и „отлично“.

Словарь в помощь читателю

Позитивная акция — положительное действие, выступление, выражющееся в определенных, конкретных мероприятиях. Выражение „позитивная акция“ применяется обычно в дипломатических документах, в переговорах политических и государственных деятелей. Когда говорят, что то или другое государство готово прибегнуть к позитивной акции, это означает, что она не будет ограничиваться дипломатической перепиской, посылкой нот, протестов и т. д., а намерено прибегнуть к активным действиям (в частности, применить оружие).

Когда американский журналист Рой Говард спросил товарища Сталина, „приведет ли.. японская попытка захватить Улан-Батор к позитивной акции СССР?“, он выразил желание узнать, окажет ли Советский Союз активную помощь Монгольской народной республике, поддержит ли он ее конкретными действиями в случае нападения на нее со стороны Японии. Товарищ Сталин, как известно, ответил утвердительно. („Спутник агитатора“ № 7).

О ДЕТСКИХ САДАХ

Восемь детских садов города Киселевска охватывают более 300 детей от трех до восьми лет.

Детсады имеют твердую материальную базу, но она неудовлетворяет требований детсадов.

Почти все детские учреждения помещаются в тесных, мрачных и неуютных зданиях. В них трудно проводить воспитательную работу.

Воспитательная работа всецело связана с оборудованием помещений. Очень трудно при-

вать культурные навыки ребенку в таких условиях.

Привлечь детей в детсад, воспитать в них аккуратность и чистоту, мы сможем тогда, когда создадим им хорошие условия. Культурное оборудование детсады, дадим красивую, удобную мебель, как раз то, что не хватает в Киселевских детсадах.

Об этом должны позаботиться Киселевские городские организации, отвечающие за детские дошкольные учреждения. Миронова.

Спокойно наблюдают

В колхозе „Красный борец“ (Верх-Чумышский сельсовет) имелось в 1935 году 130 пчело-семей. Но по вине пчеловода Мухорева, пчелы начали умирать.

Мухарев не сообщил свое временно правлению колхоза о гибели пчело-семей и довел

до того, что сейчас их осталось 110.

Но и тогда, когда узнали об этом, правление колхоза и пчеловод не приняли конкретных мер к тому, чтобы сохранить остальные пчело-семьи.

И. М. С.

По следам заметок

„Когда же будут отремонтированы электросверла“

Электросверла шахты № 3 отремонтированы 11 апреля 1936 года.

Механику шахты № 3 тов. Михееву в этот же день было сообщено о том, чтобы он получил вполне пригодные к работе электросверла.

Партийный организатор механических мастерских рудоуправления — начальник цеха.

Е. Н. Неворов.

Извещения

24 апреля, в 10 часов утра и в 5 часов вечера в парк кабинете состоится беседа с чтецами-агитаторами и докладчиками о значении международного праздника 1 мая. Культпроп РК ВКП(б).

27 апреля, в 6 часов вечера в помещении красного уголка рудоуправления состоится общерудничное собрание жен ИТР.

Повестка дня:

1. О работе жен ИТР на руднике.

2. Выборы делегаток на конференцию жен ИТР угольщиков Восточных районов СССР.

Рудком и рудбюро ИТС.

Ответственный редактор АМСТИСЛАВСКИЙ

Украдены документы на имя П. А. Фокиной: кандидатская карточка ВКП(б) № 28463, удостоверение удърника, расчетная книжка № 1427 и профсоюзная карточка № 048469.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

Драмтеатр

22, 23, 24 апреля

А. Н. ОСТРОВСКИЙ

Доходное место

Комедия в 5 действиях.

Нач. спектаклей в 8 ч. 30 м. Касса с 2 часов дня. Принимаются заявки на целевые и коллективные посещения.

Дирекция.

Утерянное свидетельство о рождении на имя Смирнова Леонида Петровича считать недействительным.

Утерянный пропуск на технический склад РУ на имя Бушмалевой Ольги Лаврентьевны, считать недействительным.

Зак. № 274